
Уважаеми дами и господа, 

С настоящото писмо бихме искали да се обърнем към компетентния отдел на 

Централната избирателна комисия с молба да бъдат обединени подадените онлайн 

заявления за гласуване на остров Ман. 

Към момента изглежда, че е възникнало объркване, вследствие на което заявленията са 

подадени под три различни вариации на локацията „остров Ман“. Това създава риск от 

неточно отчитане на реалния брой желаещи да гласуват на място. 

 

Във връзка с откриването на избирателни секции в държави извън Европейския съюз за 

предстоящите избори на 19 април, бихме искали да обърнем внимание, че на остров 

Ман има значителна българска общност с подчертан интерес към участие в изборния 

процес. 

От логистична гледна точка, както бихте се съгласили и както могат да потвърдят 

служителите на българското посолство и Министерството на Външните работи, 

участвали в организацията на избори на острова в предходни години, за живеещите на 

остров Ман е значително по-трудно и финансово по-натоварващо да пътуват до най-

близките избирателни секции в Обединеното кралство. 

Разходите за транспорт – както за ферибот, така и за самолетни билети са съществено 

по-високи в сравнение с тези за избирателите, живеещи на територията на 

Обединеното кралство, които могат да използват личен или обществен транспорт. 

Освен това, графиците на фериботите и полетите често са неудобни и налагат 

нощувки, което води до допълнителни разходи и евентуално отсъствие от работа. 

Следва да се има предвид и фактът, че поради климатичните особености на острова, 

не са рядкост случаи на отложени или отменени пътувания поради неблагоприятни 

метеорологични условия, което допълнително затруднява упражняването на правото на 

глас. 

От името на българската общност на остров Ман, която наброява над 1000 души, както 

и при наличие на потенциално над 250 избиратели, бихме искали да Ви помолим да 

вземете предвид горепосочените обстоятелства и да разгледате възможността за 

откриване на една 20-те предвидени избирателни секции в Обединеното кралство 

именно на остров Ман. 



Благодарим Ви предварително за вниманието и съдействието. 

С Уважение, 
Диян Тодоров 
 


